

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Трушкиной Анны Владимировны на тему «Клинико-лабораторное обоснование дифференцированного подхода к этиотропной терапии острых респираторных заболеваний у детей», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 педиатрия.

Актуальность

Тема рецензируемого автореферата диссертационной работы Трушкиной А.В. является, безусловно, актуальной, так как затрагивает не только тему этиотропной терапии острых респираторных заболеваний у детей, но и решение задачи экономически выгодного назначения противовирусных препаратов, что особенно важно для здравоохранения в условиях мирового экономического кризиса. Учитывая, что общий ущерб для экономики России только в период эпидемии гриппа составляет более 50 млрд. рублей.

Научная новизна исследования состоит в том, что автором изучены особенность течения ОРЗ различной этиологии на современном этапе на большом фактическом материале.

Выделены наиболее значимые клинические синдромы и показана клиническая эффективность стартовой этиотропной терапии ОРЗ у детей, в зависимости от особенностей дебюта заболевания с учетом регионального эпидемического сезона. Научно обоснованы фармакоэкономические преимущества дифференцированного подхода к лечению на основании выделения ведущего клинического синдрома респираторного заболевания.

Выполненные автором исследования, представляют прежде всего, большую практическую ценность, поскольку предложенный алгоритм выбора адекватной стартовой этиотропной терапии у детей с учетом эпидемического сезона, особенностей клинических проявлений и возраста пациентов позволяет во многом облегчить работу педиатров и семейных

врачей, увеличивая эффективность терапии и сокращая экономические затраты на терапию. Основные положения диссертации отражены в 13 публикациях, из них 3 – в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ. Выводы проведенного исследования логически вытекают из анализа полученных данных, а их обоснованность подтверждена достаточным объемом фактического материала и корректным статистическим анализом.

Все сказанное позволяет сделать заключение, что по актуальности поставленных задач, научной новизне и практической значимости диссертация Трушкиной Анны Владимировны на тему «Клинико-лабораторное обоснование дифференцированного подхода к этиотропной терапии острых респираторных заболеваний у детей», является законченным научным исследованием.

Работа соответствует всем требованиям п. 9 «Положения о присуждении научных степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г., а ее автор - Трушкина Анна Владимировна - заслуживает присуждения степени кандидата наук по специальности 14.01.08 – педиатрия.

Заведующий кафедрой
госпитальной педиатрии
ГБОУ ВПО «Оренбургский государственный
медицинский университет МЗ РФ»
доктор медицинских наук , профессор,

М.А. Скачкова



460000 г. Оренбург, ул.Советская/
ул.М.Горького/пер.Дмитриевский,6/-
Тел. 8 (3532) 77-24-59
E-mail: orgma@esoo.ru
Сайт <http://orgma.ru>

02.11.2015